Ha a tetsz6leges iranybol érkezd fénysugar titkrozd feliilettel bevont derékszogi sarokba (derékszogl szogtiikorre)
esik, akkor tObbszoros tiikr6zG6dés utan az eredeti irdanyéaval parhuzamosan verddik vissza (2. abra). Ez a visszaver6dés
torvényébdl kovetkezik, amely szerint a beesd, a visszavert fénysugar és a beesési meréleges egy sikban vannak, valamint
a beesési és visszaverddési szog egyenls.
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A macskaszem nem més, mint ilyen derékszogi szogtiikkrok mozaikszerien egymas mellé helyezett sokasaga. Felada-
ta, hogy a ra barmely irdnybol es6 fénysugarat parhuzamosan verje vissza, és ilyen médon a sotétben is jol lathatova
tegye a jarmivet, amelyre felszerelték.

Megjegyzés. A megoldas elsé mondataban megfogalmazott allitast a kovetkezGképpen lathatjuk be. Tekintsiik el6-
szOr az egy siktikorrsl valo visszaverddés egyszertd esetét (1. abra).
Jelolje a beest fénysugar irdnyat az iy vektor, amelynek a tiikor sikjaval parhuzamos, ill. arra meréleges komponensei
legyenek az a és b vektorok.
i1 = a —|— b

Ekkor a visszaverddés fent emlitett torvényét gy fogalmazhatjuk at, hogy a visszavert fénysugar irdnyat az
i2 =a—b

vektor jellemzi (|iz| = |i1]). Méas szoval, ha a fénysugar siktiikorrsl verédik vissza, iranyvektoranak” a tiikor sikjaval
péarhuzamos OsszetevGje valtozatlan, a sikra merdleges komponens ellentettjére valtozik.

A feladatban szerepls derékszogi szogtiikor esetében jellemezze a beesd fénysugar irdnyat az i; vektor, amelynek
az «, 3, v sikra merdleges Osszetevdi legyenek rendre a, b, c.

ii=a+b+ec.

Az elébb mondottak szerint barmelyik sikrol torténd visszaverGdés sordn csak a sikra meréleges 6sszetevs valtozik,
mégpedig az ellentettjére.

Mivel a derékszogi sarokban mindharom sikrél pontosan egyszer verddik vissza a fénysugar — mint az kOnnyen
lathaté —, igy a kilép6 sugar irdanya

ihb=—-a—-b-c=—-(a+b+c)=—i,

ahonnan leolvashato, hogy i; és iz valoban parhuzamos.



